

Aviadores españoles en Alemania

Wiesbaden.—Un nutrido grupo de jefes y oficiales del Ejército del Aire español ha llegado a Wiesbaden, Cuartel general de la aviación norteamericana en Europa, invitados por el Alto Mando estadounidense.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS 3185 Y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 38

ADMINISTRACION: TELEFONO 1818 RUA MAYOR, 15. - APARTADO 10

Pío XII suspende sus audiencias

Ciudad del Vaticano.—Las audiencias que iba a conceder Su Santidad al Papa, han sido canceladas, por prescripción de los teólogos que asisten al Santo Padre, ya que éste se resiente todavía de la inflamación en la garganta que le obligó a guardar cama la semana pasada. (Efe.)

Alevoso asesinato, en Méjico, del representante diplomático de España

El asesino, un exilado español, disparó dos tiros sobre el señor Gallostra a una distancia de poco más de un metro, cuando aquél salía de las oficinas de la representación

El cadáver será trasladado a España en avión, y a su llegada le serán impuestas las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, concedida a título póstumo por el Caudillo

NOTA OFICIAL

Madrid.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica la siguiente nota:

"Víctima de una confabulación del comunismo internacional, ha muerto en Méjico, alevosamente asesinado por dos exilados rojos españoles, el representante diplomático de España en aquella capital, ministro plenipotenciario don José Gallostra y Coello de Portugal, que desde junio de 1948 estaba al frente de la misión diplomática en Méjico.

Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, a propuesta del ministro de Asuntos Exteriores, ha concedido, a título póstumo, al señor Gallostra, la Gran Cruz de Isabel la Católica, cuyas insignias serán impuestas al cadáver a su llegada al aeródromo de Barajas.

Las representaciones diplomáticas acreditadas en Madrid han hecho constar su pésame, y en el Ministerio de Asuntos Exteriores se están recibiendo telegramas de exoneración del crimen, entre los que descuellan la protesta emocionada de núcleos representativos del pueblo mejicano y de la colectividad española de Méjico, que rinde así su tributo al diplomático caído en servicio de la Patria."

Datos biográficos del Sr. Gallostra

Don José Gallostra y Coello de Portugal, asesinado en Méjico, ingresó en la carrera diplomática en el año 1918. Prestó primeramente sus servicios en París, San Salvador, Oslo, Roma y Pekín. Como secretario de primera clase estuvo adscrito a la Embajada de Méjico y a la Alta Comisaría de España en Marruecos. Tras haber sido cónsul en Düsseldorf, Teiuan y Cardiff, representó a España en la Asunción y Bahía Blanca. Ascendió a ministro plenipotenciario en 1943 y fué destinado al Consulado general, en San Pablo, de donde pasó a Rio de Janeiro como consejero de la Embajada de esta capital. Anteriormente al puesto que desempeñaba en la actualidad, había sido ministro de España en Bolivia. (Logos.)

Vogeler y Sanders condenados a quince y a trece años de prisión

El fiscal no está conforme con las sentencias y ha apelado pidiendo más grave condena

Viena.—Noticias de Budapest dan cuenta de que el acusado norteamericano en el proceso por espionaje y sabotaje, Vogeler, ha sido condenado a quince años de prisión; Zoltan Radj y Imre Gelgar, han sido condenados a muerte. (Efe.)

SANDER, CONDENADO A TRECE AÑOS. Viena.—Noticias de Budapest dan cuenta de que el acusado inglés en el proceso por espionaje, ha sido condenado a trece años de prisión. (Efe.)

CONFISCACION DE BIENES. Viena.—Noticias de Budapest informan que, además de las sentencias de prisión, el tribunal ha ordenado la confiscación de todos los bienes de Vogeler y Sanders, en Hungría, y ha ordenado la expulsión del país para siempre, de ambos condenados, una vez que hayan cumplido sus sentencias. (Efe.)

LA ESPOSA DE VOGELER PEDIRA LA LIBERTAD DE SU MARIDO. Viena.—La esposa de Robert

A. Vogeler ha apelado a las autoridades húngaras en el día de hoy para que sea puesta en libertad su marido a cualquier precio.

Preguntada por los periodistas sobre si creía que los húngaros podrían pedir rescate, contestó: "No lo sé. Quizá desean a alguien a cambio, algún detenido comunista en los Estados Unidos. Quizá desean dinero; yo se lo daré. Removeré todo para darles lo que quieren".

La señora Vogeler fué informada del veredicto del Tribunal por un funcionario de la I. T. T. llamado Teny Scudder. (Efe.)

LAS RESTANTES CONDENAS. Viena.—Las otras condenas en el proceso de Budapest han sido las siguientes: Padre Istav Justh, de cincuenta y tres años, sacerdote, a diez años de prisión; Keleman Domokos, de cincuenta y un años, a diez años de cárcel, y la baronesa Edina Doery, empleada en un bar, a cinco años de reclusión.

Poco antes de las trece horas—hora local—Vogeler y el resto de los condenados fueron escoltados hasta sus celdas. (Efe.)

EL FISCAL PIDE MAS CASTIGO PARA LOS ACUSADOS. Viena.—El fiscal en el proceso contra Vogeler, que ha dictado hoy sentencia en Budapest, ha apelado en petición de una más grave condena. El fiscal, que había pedido la máxima pena para Vogeler y Sanders, ha manifestado que las sentencias son demasiado benignas. Por su parte los siete acusados han apelado también y el juez Vilmos Olth anuncia que retirará sobre las apelaciones en el plazo de ocho días. (Efe.)

LOS INGLESES CREEN QUE HA HABIDO PRESIONES. Londres.—Es bastante probable que sea cierta la creencia de que se han aplicado amenazas y presiones para conseguir que el súbdito británico Edward Sanders, se acusase a sí mismo en el proceso de Budapest, ha declarado un portavoz de Asuntos Exteriores.

Añadió que debe haberse aplicado un tratamiento especial a Sanders, que ha sido condenado a trece años de prisión, para inducirle a presentarse como espionaje lo que era, en realidad, funciones normales. (Efe.)

EL ABOGADO DE VOGELER PUBLICARA UN LIBRO BLANCO SOBRE EL PROCESO. Viena.—El abogado de Robert Vogeler, Morris Ernst, que no ha logrado establecer contacto con su cliente, ha manifestado que tratará de formar una Comisión de abogados ingleses y norteamericanos, para analizar la causa seguida en Budapest contra Vogeler y publicar un libro blanco, para mostrar el juicio.

EL OBOGADO DE VOGELER PUBLICARA UN LIBRO BLANCO SOBRE EL PROCESO. Viena.—El abogado de Robert Vogeler, Morris Ernst, que no ha logrado establecer contacto con su cliente, ha manifestado que tratará de formar una Comisión de abogados ingleses y norteamericanos, para analizar la causa seguida en Budapest contra Vogeler y publicar un libro blanco, para mostrar el juicio.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

Por la actitud de su prensa contra el rey Faruk. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN HUELVA

Ayer tarde visitó el Monasterio de La Rabida

Huelva.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, celebró una entrevista en la mañana de hoy con las principales autoridades, en el Palacio Municipal. En esta reunión se estudiaron diversos asuntos pendientes que afectan a la provincia de Huelva en relación con las obras públicas. Después el ministro y séquito se dirigieron a la Barra y después a la Rabida, donde fué recibido por el prior del monasterio. El ministro, después de recorrer sus dependencias, marchó a la Universidad Hispano-Americana. Por la tarde le fué ofrecido un almuerzo por la Diputación. Poco después de las cuatro de la tarde emprendió viaje de regreso a Madrid, por carretera. (Logos.)

El sindicato minero norteamericano, acusado de desacato

LA VISTA DE LA CAUSA HA SIDO FJADA PARA EL LUNES PROXIMO

Los mineros están dispuestos a llevar adelante la huelga, hasta conseguir el contrato

Washington.—La vista de la causa contra el Sindicato Minero por desacato ha sido fijada para el lunes próximo. John Lewis, presidente de dicho Sindicato, que dos veces ha ordenado a los miembros del mismo que se reintegren a su trabajo y que ha sido desobedecido las dos veces, no fué nombrado por el juez. La causa ha sido iniciada contra el Sindicato como Organización.

Mientras tanto, se están produciendo actos de violencia en algunas regiones del país, como Kentucky y West Virginia y Utah.

Aj mismo tiempo, el Estado de Massachusetts, se ha unido a Nueva York, ordenando el racionamiento del carbón. (Efe.)

Pittsburgo.—Los informes que llegan de todos los campos carboníferos de la nación indican que los mineros están dispuestos a llevar adelante la huelga hasta conseguir el contrato, a pesar de las medidas del Gobierno y la posibilidad de una multa de varios millones de dólares.

LOS INGLESES CREEN QUE HA HABIDO PRESIONES. Londres.—Es bastante probable que sea cierta la creencia de que se han aplicado amenazas y presiones para conseguir que el súbdito británico Edward Sanders, se acusase a sí mismo en el proceso de Budapest, ha declarado un portavoz de Asuntos Exteriores.

Añadió que debe haberse aplicado un tratamiento especial a Sanders, que ha sido condenado a trece años de prisión, para inducirle a presentarse como espionaje lo que era, en realidad, funciones normales. (Efe.)

EL ABOGADO DE VOGELER PUBLICARA UN LIBRO BLANCO SOBRE EL PROCESO. Viena.—El abogado de Robert Vogeler, Morris Ernst, que no ha logrado establecer contacto con su cliente, ha manifestado que tratará de formar una Comisión de abogados ingleses y norteamericanos, para analizar la causa seguida en Budapest contra Vogeler y publicar un libro blanco, para mostrar el juicio.

EL OBOGADO DE VOGELER PUBLICARA UN LIBRO BLANCO SOBRE EL PROCESO. Viena.—El abogado de Robert Vogeler, Morris Ernst, que no ha logrado establecer contacto con su cliente, ha manifestado que tratará de formar una Comisión de abogados ingleses y norteamericanos, para analizar la causa seguida en Budapest contra Vogeler y publicar un libro blanco, para mostrar el juicio.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

Por la actitud de su prensa contra el rey Faruk. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

EGIPTO ROMPERA SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON SUIZA. El Cairo.—El diario "Al Misri" asegura que Egipto está dispuesto a romper sus relaciones diplomáticas con Suiza por la actitud adoptada por la Prensa de dicho país.

Nuevo secretario del Juzgado de Instrucción de Béjar

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente posesión: JUSTICIA.—Se nombra secretario del Juzgado de Instrucción de Béjar, a don José Cuevas Trilla, que ocupa el mismo cargo en Aracena. (Logos.)

Proyectos de Ley que publica el Boletín de las Cortes

Madrid.—Esta mañana el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, al recibir a los periodistas, les manifestó que el último número del "B. de las Cortes" publica, entre otros, los siguientes proyectos de ley: Excepción de gravamen por la tarifa de utilidades de los intereses que abonan las Compañías de Seguros a los reaseguradores y nueva dotación de los dos auxiliares tendidos a extinguir de la Dirección General de Seguridad. También publica el decreto ley de creación de las nuevas diócesis de Albacete, Barbastro, Bilbao, Ciudad Rodrigo y San Sebastián. (Logos.)

EMPRESARIO SALMANTINO: Si te sientes español, si quieres verdaderamente a España, facilita a tus productores jóvenes los medios para que puedan acudir al IV Concurso de Formación Profesional.



LAS "CAZADORAS DE AUTOGRAFOS" VAN A CONQUISTAR EL MUNDO

Buenos Aires.—El coleccionar autógrafos es un pasatiempo serio para unos 800 jóvenes argentinos, quienes se han organizado en el grupo de "cazadoras de autógrafos de la Argentina", y proyectan organizar este año un Congreso Panamericano de Coleccionistas de Autógrafos.

Estadistas, aviadores célebres e incluso deportistas no les interesan a las jóvenes porque, según ellas, los hombres no sirven para este pasatiempo. Vamos a conquistar el mundo, ha dicho la presidenta, María Urrutia. El éxito de este entretenimiento exige un sentido artístico, audacia y una sonrisa cautivadora. (Efe.)

HUEVOS QUE VALEN POR TRES. Saint Severin.—La señora Albert posee una gallina que desde hace varios días está poniendo huevos de ciento setenta gramos de peso. Además cada uno de ellos contiene otros dos huevos de tamaño normal con su cáscara.

Hay que hacer cuanto sea necesario para frustrar los designios de dominio mundial que tiene el Kremlin

Ha dicho Acheson ante la Comisión conjunta de relaciones exteriores del Senado y de la Cámara

Washington.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha advertido al Congreso que Rusia actúa con creciente audacia en los asuntos internacionales y ha pedido que se haga cuanto sea necesario y durante todo el tiempo que sea necesario para frustrar los designios de dominio mundial que tiene el Kremlin.

Es una tarea difícil, dijo Acheson—porque para ello tenemos que hacer triunfar nuestro sistema en todo el mundo y tiene que ser justificado por una prueba práctica. Pero vale la pena. No quiero dar a entender que la única razón para continuar el programa de recuperación europea sea la amenaza de expansión de la Unión Soviética. Por el contrario, el mundo libre, aunque no existiera una amenaza de esta clase, se sentiría que enfrentarse con la misma y difícil tarea de construir un sistema que funcionará con éxito. Quiero decir—agregó—que en el mundo actual la crisis es doblemente aguda y doblemente urgente.

Acheson, que ha pronunciado su discurso ante la Comisión conjunta de Relaciones Exteriores del Senado y de la Cámara de Representantes que estudia las asignaciones del Plan Marshall para el año fiscal de 1951, dijo: "En medio de la lucha en la que tenemos que probar la superioridad de nuestra forma de vida y nuestro concepto de las relaciones exteriores, ha de ser por la creación de una sociedad libre, justa y avanzada de las naciones, basada en los principios de tolerancia. Lo que está en juego es nuestro concepto de internacionalismo en oposición a la definición del Kremlin, que destina un papel a cada Estado que nosotros, el mundo libre, no podemos aceptar. En la legislación que estudia el Congreso, que es el guardián tradicional de nuestras libertades, se puede reafirmar esa determinación." (Efe.)

Imposición de la Encomienda, con placa de la Orden de Alfonso X, al señor Segarra

Presidió el acto el ministro de Educación Nacional

Madrid.—El ministro de Educación Nacional ha impuesto esta mañana al conocido industrial marroquí don Silvestre Segarra, la Encomienda con placa de la Orden de Alfonso X, el sabio, que recientemente le fué concedida por el Gobierno español, para premiar los esfuerzos en pro de toda labor social educativa desde la Empresa modelo que regenta.

Al acto, que se celebró en un salón del Ministerio de Educación, asistieron también los ministros de Agricultura y Trabajo, los subsecretarios de Trabajo, Ejército y Aire, los ex ministros señores Gallarza y Aunós, el teniente general Moscardó, el teniente general Asensio, generales de diversos Cuerpos y Armas, directores generales del departamento, gobernador civil, alcalde y otras personalidades y representaciones.

La ceremonia dio comienzo con unas palabras del director general de Primera Enseñanza.

A continuación el ministro de Educación pronunció un discurso dedicado a elogiar los méritos contrados por el homenajeado y en general por toda la familia Segarra.

Finalmente, el homenajeado, a quien el señor Ibáñez Martín impuso las insignias de la Orden, dió las gracias al ministro y a las autoridades que habían acudido al acto. (Logos.)

no del representante de España en Méjico, señor Gallostra, Gabriel Salvador Freitas Rouco, apodado "El Huerto", refugiado español, que residió algún tiempo en Cuba, y Antonio Benito del Pozo, también refugiado, que le acompañaba en el momento en que disparó contra el señor Gallostra. (Efe.)

ESTUPOR EN LA COLONIA ESPAÑOLA. Méjico.—El cadáver del señor Gallostra ha sido llevado a los locales de la Beneficencia española.

El crimen ha causado enorme estupor en toda la colonia española, entre la que el señor Gallostra era figura muy popular y querida.

Varias de las representaciones diplomáticas, entre ellas el Nuncio de Su Santidad, y los embajadores de Brasil y Portugal, han expresado su pésame a la representación española.

La Compañía de Aerovías Guest, ha ofrecido un avión para el traslado del cadáver del señor Gallostra a España. (Efe.)

LA PRENSA CONDENA EL CRIMEN. Méjico.—Los periódicos mejicanos, incluso el órgano oficial "El Nacional", califican de asesinato político la muerte del representante diplomático español, don José Gallostra, que fué muerto ayer de dos balazos en esta capital.

El diario "El Nacional" añade:

de: "Hemos averiguado que el crimen tenía derivaciones políticas."

El "Universal Gráfico", tras de calificar el hecho de asesinato político, agrega que el mismo ha sido realizado obedeciendo órdenes de Moscú. El mismo periódico afirma que Freitas Rouco, asesino de don José Gallostra, es un comunista español y dice que, al obedecer consignas de Moscú, desarrollaba actividades que tendían a impedir el restablecimiento de relaciones diplomáticas entre Méjico y España.

La Embajada de Cuba ha manifestado a la United Press que no poseía información alguna de la que resultaría que el detenido Freitas Rouco fuera cubano. Según se afirma, Freitas Rouco entró ilegalmente en Méjico desde Guatemala. (Efe.)

TESTIMONIOS DE PESAME. Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido numerosos telegramas y testimonios de pésame con ocasión del asesinato del representante español en Méjico, señor Gallostra.

El Centro Gallego de Méjico le ha dirigido el siguiente despacho: "La Colonia gallega de Méjico se une al dolor de ustedes por el infauso acontecimiento ocurrido hoy a nuestro socio y amigo, don José Gallostra.—El presidente, José Neira Roibas.

La Compañía de transportes aéreos "Aerovías Guest ha remitido este telegrama: "Acepten nuestro más sincero pésame con motivo de la desgracia del señor Gallostra, haciéndolo extensivo a los familiares del finado. Saludos respetuosos, Winston Guest y Jorge Monteiro.

A RECOGER EL CADAVER. Madrid.—En un aparato de Aerovías Guest marcharon a Méjico para hacerse cargo del cadáver de don José Gallostra y Coello de Portugal, el director del Instituto de Cultura Hispánica, don Alfredo Sánchez Bella y el hijo del finado, don José Gallostra.

El cadáver del representante de España en Méjico, como

Norteamérica rompe sus relaciones diplomáticas con Bulgaria

Los americanos residentes en Sofía están preparados para abandonar el país

Washington. (Urgente).—El Departamento de Estado anuncia que los Estados Unidos han roto las relaciones diplomáticas con Bulgaria, según informa la agencia United Press. (Efe.)

LOS AMERICANOS, LISTOS PARA SALIR DE BULGARIA. Viena.—Informan de Sofía que la ruptura de las relaciones diplomáticas búlgaro-norteamericanas no ha sido una sorpresa para los americanos que se encuentran en la capital de Bulgaria.

Un portavoz de la Legación de los Estados Unidos en Sofía ha manifestado que todos tienen hechas sus maletas y están listos para marchar. (Efe.)

LA NOTA HA SIDO ENTREGADA AL GOBIERNO BULGARO. Washington.—El portavoz del

Departamento de Estado, Michael Mac Dermott, ha anunciado que se ha informado a Bulgaria de la ruptura de relaciones diplomáticas por parte de los Estados Unidos, en una nota entregada ayer en el Ministerio de Asuntos Exteriores búlgaro. (Efe.)

ANTECEDENTES DE LO OCURRIDO. Washington.—Bulgaria el 19 de enero declaró persona no grata al embajador norteamericano, Donald R. Heath, y pidió su retirada de dicho país.

Los Estados Unidos amenazaron a Bulgaria con romper las relaciones diplomáticas si no anulaban dicha resolución.

El Gobierno búlgaro sostiene que Heath conspiró con el ex vicepresidente ministro Traicho Kostov, que fué ejecutado. (Efe.)

# LA CIUDAD

# ESPECTACULOS

# LA PROVINCIA Y LA REGION

## SUCESOS LOCALES

### Accidente ciclista

A las once de la mañana de ayer, aproximadamente, un ciclista que llevaba en el transporte a una joven, chocó contra un autocarro que circulaba por el Puente Viejo, resultando con lesiones de carácter leve la acompañante.

La herida fue curada en la Casa de Socorro, donde la apreciaron confusiones y evisceraciones en ambos muslos y mano derecha. Se llama Teresa Iglesias, de quince años, natural y vecina de Salamanca, domiciliada en Buenaventura, número 2.

El ciclista se llama Esteban González Vicente, de dieciocho años, soltero, aprendiz de sillería, natural y vecino de Tejarilla, calle Larga, número 5.

Y los carros iban conducidos, el primero, por Agustín Montero, de San Pedro de Rozados, y el segundo, por José Mateos, que trabaja en una finca de Chambern, siendo el de éste el último e que produjo las lesiones a la víctima.

### Sustracción de una bicicleta

En la tarde de ayer, Miguel Rodríguez Nieto, de treinta y ocho años, casado, natural y vecino de Zamayón y domiciliado en Salamanca, calle Ediscosa, número 1, denunció en Comisaría, que sobre las once de la mañana del día anterior, se permitió en su establecimiento de alquiler y reparación de bicicletas, la abdicación en la calle Meléndez, número 18, el que dijo llamarse Saúlago Iglesias, con domicilio en Fray Lope de Gándara, número 12, con objeto de aquilatar una bicicleta por una hora.

El turno del establecimiento lo facilitó una máquina marca "Orbea", de media carcasa, pintada de color azul, con cubiertas y cámara Pirelli, sin que hasta el momento se haya presentado a devolverla y sueldado únicamente, por lo que han manifestado sus familiares, que el individuo en cuestión había marchado de Salamanca.

### Accidente de trabajo

Por el doctor de guardia, fué ayer asistido en la Casa de Socorro a las cuatro de la tarde, Emilio Fede Merzán, de quince años de edad, que había en la calle Villalón, número 6.

Presentaba heridas contusas en la región parietal izquierda y dedo medio de la mano derecha, con pérdida de la uña, producidos, al parecer, en accidente de trabajo.

### Herido casual

También en la Casa de Socorro fué ayer asistido, a las siete de la tarde, Cosmeo Gutiérrez Recto, de veintiseis años de edad, con domicilio en la calle Pizarro, número 39, la cual presentaba una herida contusa en la región frontal, de carácter leve, que se había producido casualmente.

Fuó curada por el doctor Juárez.

### Le desaparece un reloj de bolsillo

Tomás Ramón Ballesteros, de veinticuatro años de edad, soltero, fundidor, empleado en la Metalurgia del Tormes, natural y vecino de Salamanca, Ronda del Comercio, número 43, manifestó ayer a un Comisario que el pasado día 18 de los corrientes, le desapareció del bolsillo del chaqué un reloj de bolsillo, con dos caras de oro, ignorando si es que le fué sustruido o lo ha perdido en el taller donde trabaja, dice haber notado la falta, trabajando, al propio tiempo, que más que el valor material del reloj era, por tratarse de un recuerdo de su padre, fállecido.

### CUPOS DE RESERVA

En la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, Plaza de los Bandos, 8, Salamanca, se hallan expuestas las condiciones de un concurso para conceder la gestión de reservas para los funcionarios de dicha institución.

### Santa Infancia

Se suplica encarecidamente a todas las personas que tengan en su poder fondos recaudados con destino a esta Obra Misional Pontificia, los entreguen antes del domingo, día 26, en la Tesorería de la misma, Rúa, 23, al efecto de que puedan figurar en las cuentas del presente año, por cerrarse en referida fecha.

## Vida RELIGIOSA

### MIERCOLES DE CENIZA

La ceremonia con que empieza la Iglesia la Cuaresma es tan instructiva, que es deber nuestro fijar en ella una atención particular. La Iglesia empieza en otros tiempos esta ceremonia para poner en penitencia a los pecadores a quienes esperaba reconciliar con Dios al fin de la Cuaresma; más en el día se sirve de ella en favor de todos sus hijos, justos o pecadores. Reza los siete Salmos penitenciales, y después de haber vendido la ceniza, símbolo de la humillación, pone un poco en la cabeza de los fieles, diciendo a cada uno: "Acuéstate que eres polvo y que en polvo te convertirás". Los que asisten con devoción a esta ceremonia se unen a las oraciones que reza la Iglesia, piden la gracia de pasar santamente la Cuaresma y de hacer una penitencia que sea agradable al Corazón de Jesús. Mientras se bendice la ceniza, redoblan sus esfuerzos para alcanzar aquel corazón humillado y contrito que aquella representa, aquel saludable temor de los juicios de Dios que se apoyó de los mártires, a ejemplo de los cuales van a tomar la ceniza para aplacar la cólera del Señor. Se postran con humildad a los pies del sacerdote, retirándose meditando la sentencia que secan de oír de su boca, piensan que todo aquí abajo es vanidad y que la verdadera sabiduría del hombre consiste en guardar los mandamientos de Dios y de la Iglesia, y en medio de una verdadera penitencia; y suplican al Señor que grabe esos sentimientos en su corazón, y los haga eficaces durante el tiempo que tienen que pasar en la tierra.

### ADORACIÓN NOCTURNA

El turno XXII, Santa Teresita del Niño Jesús, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

### REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos**  
María del Carmen González Dalama, Ma. la Francisca Huerta García, Francisco Javier Gómez de la Rúa, María del Carmen Santos Alonso, Eugenia Tieda Carrascosa, Alfonso Fernández Sánchez y Antonio Martín Payán.

**Defunciones**  
Angel Hernández Vaquero, de dieciocho años; Lucas Acosta López, de cincuenta y nueve, y Antonio Sánchez y Sánchez, de sesenta y ocho.

**Matrimonios**  
Alberto Alaguero Borrego, con María de los Desamparados Casado Vivas y Victorino Guño Nieto, con Emiliana Martín González.

**HOY, AYUNO SIN ASISTENCIA**  
Hoy, Miércoles de Ceniza, primer día de Cuaresma, será día de ayuno sin abstinencia.

**JUEVES EUCARÍSTICOS EN LA PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN**  
Por no haberse podido celebrar el pasado Jueves la conferencia de don Eloy González, se celebrará mañana, jueves, Dios mediante, pero en lugar de conferencia, nos dará la meditación en la Hora Santa, que será a las siete y media de la tarde.

Después de la Sagrada, se tendrá reunión general obligatoria para todos los jóvenes donde hablará una misionera eucarística.

Este acto será presidido por el director y vicedirector de los Jueves Eucarísticos.

### Cupón pro ciegos

Número premiado 585 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 21 de febrero.

**287**  
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 87.

### R. E. N. F. E. Cupos de reserva

En su Delegación del Economato, Avenida de la Ciudad de Barcelona, número 6, Madrid, se hallan expuestas las condiciones de un Concurso para el establecimiento de contratos directos con agricultores, o para conceder la gestión de reservas de productos para los funcionarios de la Red Nacional y de la Explotación de Ferrocarriles por el Estado.

### Adoración Nocturna

El turno XXII, Santa Teresita del Niño Jesús, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

### REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos**  
María del Carmen González Dalama, Ma. la Francisca Huerta García, Francisco Javier Gómez de la Rúa, María del Carmen Santos Alonso, Eugenia Tieda Carrascosa, Alfonso Fernández Sánchez y Antonio Martín Payán.

**Defunciones**  
Angel Hernández Vaquero, de dieciocho años; Lucas Acosta López, de cincuenta y nueve, y Antonio Sánchez y Sánchez, de sesenta y ocho.

**Matrimonios**  
Alberto Alaguero Borrego, con María de los Desamparados Casado Vivas y Victorino Guño Nieto, con Emiliana Martín González.

**HOY, AYUNO SIN ASISTENCIA**  
Hoy, Miércoles de Ceniza, primer día de Cuaresma, será día de ayuno sin abstinencia.

**JUEVES EUCARÍSTICOS EN LA PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN**  
Por no haberse podido celebrar el pasado Jueves la conferencia de don Eloy González, se celebrará mañana, jueves, Dios mediante, pero en lugar de conferencia, nos dará la meditación en la Hora Santa, que será a las siete y media de la tarde.

Después de la Sagrada, se tendrá reunión general obligatoria para todos los jóvenes donde hablará una misionera eucarística.

Este acto será presidido por el director y vicedirector de los Jueves Eucarísticos.

### COLISEUM

A las 7,45 y a las 10,45, "EL SANTUARIO NO SE RINDE" (tolerada), por Alfredo Mayo y Beatriz de Añara.

LICEO. — Sesión única a las 4,30: "EL CRIMEN DEL CORREO DE LYON" (no tolerada), por Pierre Blanchard, y "ASI ES MI AMOR" (tolerada), por Myrna Loy y Don Ameche.

CINEMA SALAMANCA. — A las 7,45 y a las 10,45, "HECHIZO" (tolerada), por David Neven y Teresa Wright.

MODERNO. — Sesión única desde las 5: "BERLIN EXPRESS", por Merle Oberon, y estreno de "ASI ES LA VIDA", por Enrique Serano y Sabina Omos (no toleradas).

BRETON. — Desde las 6,30, "HURACAN", tennicolor, por Ann Byth Howard Duff (tolerada).

TAROMON. — A las 6, "CANGION DE CUNA", por Catalina Bárcena, y "VOCACION SUBLIME" (tolerada).

### Fallecimiento de un bombero

El pasado lunes falleció en nuestra ciudad, don Lucas Acosta López, cabo primero del Cuerpo de Bomberos del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca. Era el finado persona muy competente e inestimable trabajador, por lo que supo ganarse el aprecio no sólo de sus compañeros, sino de sus mismos superiores, que encontraron siempre en él un eficaz y entusiasta colaborador.

Reciba nuestro más sentido pésame su desconsolada esposa, doña Felisa Romero Rodríguez, hijos: Josefa, Julián, Avelina, Cándida y Francisca; hijos políticos: Antonio Lorenzo (ausente), José Manuel y Santos; sobrinos, primos y demás parientes, al mismo tiempo que suplicamos una oración por el descanso de su alma.

### COLEGIO MAYOR del S. E. U. "Santa María de los Angeles"

Mañana, jueves, día 23, a las ocho de la noche, en el Colegio Mayor Santa María de los Angeles, tendrá lugar una conferencia a cargo de don Antonio Tovar, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras. Versará sobre "Poetas griegos".

### De Lumbrales SUS BARRIOS

La típica y tradicional fiesta de los barrios, desde tiempo inmemorial venia celebrándose en esta villa la semana que precede a Carnaval, viniendo a ser un público y gratuito concurso del baile charro, ya que esta villa siempre fué eminentemente charra.

Esta fiesta tenía lugar en cada uno de los barrios que comprende la población, concurrendo los jóvenes y casados de cada barrio vistiendo el típico traje charro, adornados sus sombreros con plumas y flores, a semejanza del plumaje con el que los indios adornan sus cabezas.

Las jóvenes y casadas también lucían sus mejores galas charras, ostentando y luciendo sobre sus pechos montones de hilos de oro.

Al introducirse los bailes modernos fué cayendo en decadencia el baile charro y, por consiguiente, esta tan atractiva fiesta, hasta el punto de llevar varios años sin celebrarse; pero, en el presente, de una manera inesperada, han vuelto a renacer con más calor y entusiasmo, aun careciendo de buenos bailarines. Hubo barrio, como el de la Fuente, en el que se presentaron veinticuatro parejas, vestidas según la costumbre.

Esta tan simpática fiesta, tuvo el domingo día once, con el concurso de Bailes regionales, organizado por el Ayuntamiento, la Delegación local sindical y Educación y Desempeño de Salamanca, concurso que tuvo lugar en plena Plaza Mayor, atestado de público y

completamente gratuito, ofreciendo la plaza un bonito aspecto.

Cuatro parejas de bailarines se presentaron a este concurso: el doctor don Jenaro Froufe con la joven Marcelina Pablos; el obrero Juan Piñel con doña Biviana Calvo; Amador Castilla y Esperanza Alejo, de Aldaivilla, y Ricardo de Aledo, con Carmen Grandes; cuatro charras que llamaron la atención, mereciendo las cuatro parejas los aplausos de la inmensa concurrencia, que no bajaría de las tres mil personas.

Al doctor Froufe le falta el complemento de las castañuelas, sin dejar de ser un maestro en el baile charro; así como Juan Piñel, que lo tiene todo completo y que baila como el mejor que puede haberse presentado.

Como todas las cuatro parejas gustaron mucho, el Jurado calificador otorgó los premios a estas por partes iguales, sin determinar campeón.

Lo mismo la fiesta de barrios que este oficial concurso público, han de contribuir a fructificar las profanas y peligrosas fiestas carnavalísticas.

### Noticias

Con el fin de levantar acta del traslado de este Centro telefónico, estuvo en ésta un empleado de la Telefónica, perteneciente a la Sección Comercial de Salamanca, quien hizo grandes elogios de la moderna instalación del nuevo Centro, el que días pasados fué también bendecido por el señor economo don Angel Morante, asistido del coadjutor don Marcellino Plaza y el chico de la parroquia, los que fueron obsequiados por la encargada de dicho Centro con dulces y flores.

El domingo recibieron en el bautismo, los niños gemelos, hijos del matrimonio de esta sucesora del Banco Hispano Americano, don José del Amo Frenco, y de su esposa, doña Concepción Grandes Sánchez, a cuyos niños se le impusieron los nombres de Juan José y Guillermo, siendo padrinos de uno de ellos el director de dicho Banco, don Ramón Montero y señora, y del otro, don Carlos Martín, administrador de Correos de Chamberí y su bella y simpática hija, la señorita Tomasa.

La Empresa del Cinéma Calderón tiene anunciada, para el primer domingo de marzo, "Robín de los Bosques", y en breve también "Inés de Castro", dos películas de primera categoría.

### SALAMANCA

Dado el extraordinario éxito de ayer y siendo numerosísimas las personas que no pudieron admirar la película por falta de localidades,

**HOY** se repiten las funciones DEDICADAS A SEÑORAS Y SEÑORITAS

7,45 y 10,45

### HECHIZO

es una bellísima película para todos los públicos

### Moderno

Desde las 5 Otro sensacional y extraordinario programa doble

1.º Merle Oberon - Robert Ryan en

Berlin exprés

2.º El estreno

Enrique Serrano, Vidua Omos y Muñoz y Alppi

### Compras

COMPRARIA CASA bien orientada, libre, pagaria hasta pesetas 60.000. Informes, al teléfono 1676. 1-1

### Varios

NOVILLO extraviado cuatro años, negro, hocico un poco blanco, lomo algo rojo, cuernos curvos. Su dueño, José de Vega, Arcediano. 3-3

PERRO mastin extraviado, recogido el día 16. Razón en Aceña del Arrabal, Salamanca. 1-1

### Teatro GRAN VIA

HOY, exito apoteósico A las 5,30, 7,45 y 10,45

La Diosa de la danza :- (Autorizada para mayores) De es umbrante tennicolor. Espectáculo maravilloso Rita Hayworth

Larry Parks

Vuelve la incomparable, la única, la película que arrebató

Escuela de Sirenas con la supermujer Esther Williams

### Teatro GRAN BRETÓN

Día de la familia charra A las 6,30, estreno de la superproducción

HURACAN con la técnica de ANN BLYTH HOWARD DUFF GEORGE BRENT

(Tolerada menores) La mejor interpretación del protagonista principal: el caballo "Huracán". Hasta HOY no se había hecho nada semejante

A las 6 Programa doble

CANCION DE CUNA por Catalina Bárcena y VOCACION SUBLIME Este teatro estará perfeccionado por Perforista EMILIA ANTONIO

ANGEL GARCIA Matemático del Estado, por oposición. Profesor A. de la Facultad de Medicina por oposición.—MATRIZ Y PRACTOS. Consulta: Clínica Perforista Plaza de España, 1. Tel. 2211

### Teatro TAROMON

A las 6 Programa doble

CANCION DE CUNA por Catalina Bárcena y VOCACION SUBLIME Este teatro estará perfeccionado por Perforista EMILIA ANTONIO

ANGEL GARCIA Matemático del Estado, por oposición. Profesor A. de la Facultad de Medicina por oposición.—MATRIZ Y PRACTOS. Consulta: Clínica Perforista Plaza de España, 1. Tel. 2211

### Teatro BRENDA

A las 6 Programa doble

CANCION DE CUNA por Catalina Bárcena y VOCACION SUBLIME Este teatro estará perfeccionado por Perforista EMILIA ANTONIO

ANGEL GARCIA Matemático del Estado, por oposición. Profesor A. de la Facultad de Medicina por oposición.—MATRIZ Y PRACTOS. Consulta: Clínica Perforista Plaza de España, 1. Tel. 2211

### Teatro BRENDA

A las 6 Programa doble

CANCION DE CUNA por Catalina Bárcena y VOCACION SUBLIME Este teatro estará perfeccionado por Perforista EMILIA ANTONIO

ANGEL GARCIA Matemático del Estado, por oposición. Profesor A. de la Facultad de Medicina por oposición.—MATRIZ Y PRACTOS. Consulta: Clínica Perforista Plaza de España, 1. Tel. 2211

### Teatro BRENDA

A las 6 Programa doble

CANCION DE CUNA por Catalina Bárcena y VOCACION SUBLIME Este teatro estará perfeccionado por Perforista EMILIA ANTONIO

ANGEL GARCIA Matemático del Estado, por oposición. Profesor A. de la Facultad de Medicina por oposición.—MATRIZ Y PRACTOS. Consulta: Clínica Perforista Plaza de España, 1. Tel. 2211

### Teatro BRENDA

A las 6 Programa doble

CANCION DE CUNA por Catalina Bárcena y VOCACION SUBLIME Este teatro estará perfeccionado por Perforista EMILIA ANTONIO

ANGEL GARCIA Matemático del Estado, por oposición. Profesor A. de la Facultad de Medicina por oposición.—MATRIZ Y PRACTOS. Consulta: Clínica Perforista Plaza de España, 1. Tel. 2211

### Teatro BRENDA

A las 6 Programa doble

CANCION DE CUNA por Catalina Bárcena y VOCACION SUBLIME Este teatro estará perfeccionado por Perforista EMILIA ANTONIO

ANGEL GARCIA Matemático del Estado, por oposición. Profesor A. de la Facultad de Medicina por oposición.—MATRIZ Y PRACTOS. Consulta: Clínica Perforista Plaza de España, 1. Tel. 2211

**COLISEUM** - 7,45 y 10,45  
Sigue triunfando la grandiosa película

**El Santuario no se rinde!!**  
Tolerada - Heroica y sublime

**Mañana, JUEVES SAES El idolo caído**  
Por BOBY HENREY, la revelación del cine inglés. Cruda y real como la vida

**EN EL CINE COMO EN LA VIDA**  
Generalmente el cine busca un poco lo sensacional, olvidando muchas veces recoger las lecciones que la vida real ofrece.

Ahora podemos asegurar que esto se ha conseguido plenamente con la película FOX "ESE IMPULSO MARAVILLOSO" en una historia simpática, amable y alegre, al mismo tiempo que de tema profundamente humano y dentro de un marco de suntuosidad y elegancia, ya que la encantadora Gene Tierney luce seis conjuntos para esquivar, tres vestidos de noche, doce trajes de día y cinco chaquetas y abrigos de pieles, que causan la admiración del público femenino, mientras que Tyrone Power realiza una de sus más geniales interpretaciones. Esta es la magnífica producción que mañana se estrena en la elegante sala del CINEMA SALAMANCA, siendo otra de las películas garantizadas, que con el más extraordinario éxito se estrenó el lunes en el Cine Callao, de Madrid.

**ESPECTACULOS**

**COLISEUM** - 7,45 y 10,45  
Sigue triunfando la grandiosa película

**El Santuario no se rinde!!**  
Tolerada - Heroica y sublime

**Mañana, JUEVES SAES El idolo caído**  
Por BOBY HENREY, la revelación del cine inglés. Cruda y real como la vida

**Ventas**

**NINGUN ARTICULO USAO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL VALORADO EN LA TASA.**

SE VENDEN puertas, ventanas y materiales procedentes de derribo, en la Plazuela de San Boal, edificio de La Unión y El Fenix, y en la calle de Valencia, número 13. Julián Martín Carretero.

SE VENDE completo carro cuatro ruedas, con arcos y caballería mayor, "raza Percherona". Informes, Publicidad Arenas. 5-4

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderurgicas, S. A., Apartado 557, Barceina.

BICICLETAS FORMIDABLES "C. I. L.", "G. A. C.", "MIÑAMBRES". Ligeras, económicas. Al contado y plazos. Cubiertas, cámaras, accesorios Descuentos a revendedores. Casa Miñambres, Salamanca.

**Anuncios por palabras** - Hasta 20 palabras, 8 pts. por inserción. Cada palabra mas, 0,40 pesetas

VENDO potrero semental de dos años, raza hispano-breton. Para verlo y tratar, Justo Ramos, dehesa de Parédes (Zamora). 6-4

VENDO coche "Fiat" modelo 521, siete plazas, 17 caballos, bien de todo. Informes, Serafin García, calle Rosa, 5. 3-3

SERAFIN y OREJA venden finca 100 huerbas, pasto, labor, tierra primera. Otra 120 huerbas, pasto, labor, árboles frutales. Otra 200 fanegas, cercada. Travesía Papin, 14. Café Granja. Tel. 1397. 1-1

VENDO camioneta "Ford", pequeña, bien calzada, propia para industria. Informarán, Pozo Amarillo, 17, bajo, de nueve a dos. 3-3

PRECIOSA planta baja, dos calles, local, bodega, libre inquilino, arabe venta 73.500 pesetas. Urbe Cabarrus, 37. "Las Torres" once a una, cuatro tres. 3-3

PALOMINA se venden 25 fanegas. Para tratar, con Vicente Velasco, en Arcediano. 3-3

MANGUERAS, tubos, codos, manguitos, juntas, alcahofas, llaves compuerta, todo para riego. Suministros y maquinaria. Piñero y Morros. Avenida de Mirat, 61. 1-1

CORREAS de goma y lona, pelo camello, tanino, uniones tiritas, grapas, poleas, cojinetes. Piñero y Morros. Avenida de Mirat, 61. 1-1

ALFALFA se vende. Informes, Gabriel Herrero, Encina de San Silvestre, y Salamanca, José Antonio Primo de Rivera, 28, 2.º izquierda. 2-1

URGE VENTA preciosa casa, barata, libre, dos manos, cuarto baño, patio, terraza, junto cuartel infantería. José Jauregui, 34, teléfono 3009. 2-1

OCASION única.—Vendo hermosa casa llave en mano, con amplio corral y puertas carreteras, propia para ganado. Informes, Recreo, 25 (Prosperidad). 3-2

PALOMINA se vende en la dehesa de Rodillo. Para tratar, en la misma, Gonzalo González. 3-3

RUSTICAS.—Pastos, labor, monte, libres colonos, Salamanca, Zamora, Cáceres, Arribaca, todos precios. Arriba. Cabarrus, 37. "Las Torres", once a una, cuatro seis. 4-3

TIENE créditos morosos? ¡Ojo! Proa (protección acreedores) gestiona cobranza. Sistema serio, eficaz y rápido. Llame teléfono 3009. José Jauregui, 34. 2-2

NEGOCIOS, cualquier ramo y sitio, inmejorables, oportunidades. Arriba. Cabarrus, 37. "Las Torres", once a una, cuatro seis. 3-3

HIPOTECAS, cualquier cantidad, absoluta reserva, interés legal. Arriba. Cabarrus, 37. "Las Torres", de once a una cuatro seis. 3-3

LE INTERESA saber que Cesáreo Marcos ha trasladado su taller de máquinas de escribir a Generalísimo Franco, 18. Teléfono 1987.

Demandas

NECESITO palomina. Para hacer ofertas, a Angel Cascon Ferrero, en Villoria. 2-2

**ESPECTACULOS**

**COLISEUM** - 7,45 y 10,45  
Sigue triunfando la grandiosa película

**El Santuario no se rinde!!**  
Tolerada - Heroica y sublime

**Mañana, JUEVES SAES El idolo caído**  
Por BOBY HENREY, la revelación del cine inglés. Cruda y real como la vida

**ESPECTACULOS**

**COLISEUM** - 7,45 y 10,45  
Sigue triunfando la grandiosa película

**El Santuario no se rinde!!**  
Tolerada - Heroica y sublime

**Mañana, JUEVES SAES El idolo caído**  
Por BOBY HENREY, la revelación del cine inglés. Cruda y real como la vida

# DEPORTES

## Manorama DEPORTIVO LOCAL

### AYER LLEGO EL EQUIPO DE LA U. D. SALAMANCA

IMPRESIONES DE CASTELLÓN. — CONJUNTO E INDIVIDUALIDADES. — EL "TRUQUE" DE ESCUDERO. — NO FUE "PENALTY" EL GOL DE ACEDO. — CONTRA AVERIA, BUEN HUMOR

A mediodía de ayer, en el tren de Madrid, llegó el equipo salmantino.

El directivo don Jerónimo Andrés, que fue delegado en el partido contra el Castellón, la marcha desde allí rumbo a Mallorca a fin de preparar lo concerniente al próximo viaje de nuestro equipo. Por lo tanto, todos los viajeros, sanos y contentos, vienen al mando de Muñoz para este rápido viaje de ida y vuelta, ya que, apenas destacados, con un ligero entumecimiento que se celebrará hoy, otra vez al tren. De las impresiones recogidas de los expedicionarios, aparte del legítimo orgullo por el triunfo, reconocen que el partido fue malo en general, por el mal momento por que atraviesa el Castellón, ya condenado a la Tercera División. Nuestra mejor línea fue la defensiva, sobre todo por parte de Parraga y De la Mata, y que Paquito estuvo mejor en el segundo tiempo.

Herrero volvió a repetir su última actuación en El Calvario, y del ataque, Nano y Urre crearon una gran cantidad de juego que la tripieta central no convirtió en goles. Por cierto que el único tanto del partido, y en contra de lo transmitido por las agencias, no fue "de penalty", sino de un golpe franco, dentro ya del área, rematado por Acedo, tras una ingeniosa treta de Escudero, que giró en el momento de lanzar el castigo: "Ese, ese, señor árbitro", señalando a un imaginario jugador del Castellón como si estuviera mal colocado y distrayendo el instante preciso la atención de los que formaban la barrera.

El público de Castellón, muy cortés, aguantó esta nueva farsa, y sin dejar de animar a los suyos premió con aplausos lo que digno de ello encontró en el Salamanca.

La avería en el autocar, soportada filosóficamente, fue amenizada con un derroche de buen humor, haciendo su entrada el equipo en el pueblo más próximo con tan humorística documentación que hizo pasar un buen rato a los vecinos y a nuestros jugadores.

### El Adelanto Es el diario más antiguo de la capital y provincia

## La labor de Mieza y un nuevo equipo

No hace mucho tiempo, publicábamos en estas mismas columnas, que el jugador del Salamanca Mieza, se había ofrecido como entrenador para el C. D. EFESA.

Pues bien, así, "a la chita callando", como se suele decir, Mieza ha ido preparando este equipo, formado por muchachos jóvenes de la Empresa Eduardo Ferrán Esteve, S. A., quienes el pasado domingo se trasladaron a Fuentes de Béjar para jugar su primer partido después de formado el equipo, contra el conjunto de aquella localidad de la Empresa García y Casón.

El resultado de este encuentro fue de 5-4 en contra de los salmantinos (que ya está bien para ser su primer partido, y fuera de casa), teniendo en cuenta que el equipo local contaba con algunos elementos del titular del Béjar.

## BALONCESTO

### EL PARTIDO DE HOMENAJE A GALINDEZ

Se jugará en la Alamedilla o en el «Salón Ideal». — Y por qué no en la Plaza de Toros? — Enorme demanda de localidades

Continúan a ritmo acelerado los trabajos de organización del partido homenaje a Galindez. En el que una Selección local se enfrentará al Liceo Francés de Madrid.

Ayer se dedicó la Comisión organizadora a decidir el terreno de juego. Se acordó que fuese la Alamedilla, preparando, al mismo tiempo, el «Salón Ideal», con entrada por la Gran Vía, y cuya Empresa ha dado total confianza de facilidades para el partido. Este día un cambio: Es una lastima que resulte este nuevo "terreno de juego" algo pequeño, puesto que lo demás: luz, comodidades para el público, etc., sufre en mucho a la Alamedilla.

Por eso, nosotros, nos atrevimos a formular un "voto particular", pidiendo que este gran encuentro se celebre en la Plaza de Toros, donde todo espectador encontrará asiento, refugio en las gradas, si hace más tiempo, y al mismo tiempo, se evita el inconveniente, grandísimo del cierre total del campo de la Alamedilla.

Para lo primero, sirve de precedente aquellos magníficos partidos del Campeonato de España con dos o tres tendidos repletos de gente; para lo segundo, y pese a la instalación de alambrados, que se gestionan... ¡que se lo pregunten al Metro Club!, la expectación despertada por este encuentro es tan grande, que a la Federación, a los delegados de equipo, a cualquier jugador conocido de baloncesto, se llegan peticiones de entrada. Para calmar esta impaciencia, advertimos que las localidades, a precios accesibles a todo el mundo, se pondrán a la venta con la necesaria anticipación.

## Noticiario

### Se aplazan los partidos para el domingo

Los torneos actualizados en marcha, o sea, el campeonato de la Osmética y la IX Copa de Otoño, quedarán aplazados el domingo para sumarse así al homenaje a Galindez y al gran encuentro con el Liceo francés.

### Guevara, sancionado

Por lo que decimos más arriba de la suspensión de toda actividad oficial del baloncesto para el domingo, la reunión de ayer en la Federación no tuvo más nota interesante que la de haber sido sancionado el jugador del Maticón, Guevara, a consecuencia de algunos incidentes registrados el domingo en el campo de la calle Imperial.

### FUTBOL INTERBANCARIO

El pasado sábado, día 18, se enfrentaron en el campo de la CAMPESA, los equipos representativos de los Bancos Bilbao y Central, terminando con el resultado de 8-4 a favor de estos últimos.

El primer tiempo finalizó con el tanto de 6 a 1 a favor del Banco Central, que realizó un magnífico encuentro.

La segunda parte se inicia con una fuerte reacción de los entusiastas del Bilbao, que en menos de quince minutos marcaron tres formidables goles imponiéndose al final sus adversarios, que consiguieron otros dos goles.



GALINDEZ (Visto por Chomy.)

### Los preseleccionados para el domingo

De "Alas Maticón": Díaz, Castillejos, Amador y Guvira. De S. E. U.: Rayo, José Eduardo y Aróstegui. De "Campo de Tiro": Adaraga, Angel Puigertzer, Demetrio y Palomeque. Del Hércules: Enrico, Wallace y Chuchi.

Habría entrenamientos en el Hogar de las Falanges Juveniles, todas las tardes. La preparación se dará por concluida con un partido, que tendrá lugar el viernes en la Alamedilla. Allí quedará definitivamente compuesto el equipo por ocho jugadores.

**JULIO PEREZ MARTIN** MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 — Teléfono 1303 C. B. Núm. 20

## GALERIA DEPORTIVA

### AL HABLA CON GALINDEZ

Nota destacada de la actualidad deportiva local es el merecido homenaje que la afición baloncestista va a tributar el domingo a Galindez, estudiante de nuestra Universidad, convecho nuestro, por su destacada actuación en el campo internacional. Era obligado recabar del homenajeado unas impresiones, y mientras Galindez emite su autorizado parecer en la visita efectuada ayer a los escenarios del partido con el Liceo Francés, amablemente, se presta a nuestro interrogatorio.

—Es clásico, le decimos, comenzar por la "ficha personal". —Pues apunte usted. Guillermo Galindez Antelo, natural de Puerto Rico, de veintidós años de edad, estudiante de tercero de Medicina y con 1,85 metros de estatura. ¿Falta algo? —Creemos que sí. Vamos con la segunda. ¿Cuándo comenzó su afición al baloncesto? —Siendo mi Patria cuna de este deporte, en el Colegio, y más tarde en la Universidad comencé a cultivarlo... —¿En qué equipo? —Le interrumpimos. —Ya en serio, en el Universitario. —¿Jugó usted con él en el extranjero? —Sí. Fui a la Olimpiada centroamericana y he jugado contra Estados Unidos, Panamá y Méjico. —¿Cuántas veces ha sido internacional? —Ya quedan relatadas mis actuaciones en mi patria. En España lo he sido seis veces, formando siempre en las filas de los equipos América y Liceo Francés. —¿Puede hacer un parangón entre el baloncesto de allá y el de aquí? —Desde luego. Aquí más rapidez y entusiasmo; allá, más técnica, más tranquilidad en la jugada. —¿Su mayor éxito? —Recapitula Galindez un momento y dice: —Creo que cuando fui a Estados Unidos y ganamos. —¿Qué le parece del baloncesto español? ¿Qué jugadores le han gustado más? —España atraviesa un buen momento en baloncesto, tanto en calidad como en cantidad. Dalmáu, Kucharski, Gámez y Lozano, quizá sean los jugadores que estimo más completos. —¿Qué le parece Salamanca? —Un buen sitio para estudiar. —¿Y de su baloncesto? —Realmente he visto poco; pero del partido que jugué en las pasadas ferias contra el Madrid, al que presencé el otro día, deduzco un gran progreso en asimilación de las nuevas tácticas. —¿Alguna anécdota, para terminar? —Se sorprende un poco Galindez, quizá porque la palabra no "encaja" en su idioma, pero, puesto al corriente de su significado, rie y dice: —Nada; nada de particular. Y aquí termina nuestra misión de presentar a quien por tantos motivos va a recibir el domingo el cálido homenaje de admiración, bien merecido por su relevante personalidad en el baloncesto.

### JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísima Trinidad (Consulta gratuita) Paríftular, Senatorio María Teresa Teléfonos 1042 y 1038

### Los combinados argentinos para mañana

Madrid. — Se conocen ya las probables alineaciones de los dos combinados argentinos, que el próximo jueves, día 23, actuarán en Madrid y en Barcelona, en los partidos de su despedida de España.

A reserva de lo que decía el señor Stabile, que ha sido nombrado seleccionador argentino para estos encuentros, y el cual llegará a Madrid el próximo miércoles, los combinados Rácing San Lorenzo, ofrecerán la siguiente alineación:

En Madrid: Portero: Blazina (San Lorenzo); defensas, Martínez (San Lorenzo), e Higinió García (Rácing); medios, Zubitera (San Lorenzo), Resquin (San Lorenzo) y Gutiérrez (Rácing); delanteros: Salvini, Méndez, Bravo, Simés y Sued (Rácing).

En Barcelona: Portero: Granelo (Rácing); defensas, Orlando González (San Lorenzo) y García Pérez (Rácing); medios, Fonda (Rácing), Rastelpi (Rácing) y Batorame (San Lorenzo); delanteros: Reggi, Pappa, Gambina, Rial y Silva (San Lorenzo).

### ALINEACION DE LAS SELECCIONES ESPAÑOLAS

Madrid. — Alineación de los equipos españoles Sección Centro-Norte, que actuará en el Metropolitano: Izama; Murillo, Riera, Nardo; Muñoz, Hernández, Epl, Panizo, Zorra, Motowny Galza.

Suplentes: Alonso, Mencia, Monzo; Clemente, Olmedo y Escudero.

Selección Levante-Cataluña, que jugará en Las Cortes: Elzaguirre; Asensi, Parra, Gonzalvo II; Gonzalvo III, Puchades; Bagra, Hernández, César, Igoa, Seguí.

Suplentes: Ramallets, Calvet, Artigas y Seguer. (Logos.)

### FACILIDADES A LOS PORTUGUESES QUE SE DESPLACEN A MADRID

Madrid. Ya en marcha, en principio, la preparación del equipo nacional ante el encuentro con Portugal con los partidos del próximo jueves, la Federación Española toma medidas para la organización de los encuentros y dará facilidades para la venida a Madrid de los muchos aficionados portugueses que se desplazarán el día 2 de abril, aunque pidiendo la misma reciprocidad en cuanto a acceso al campo lisboeta de los aficionados españoles que se desplacen. (Logos.)

### Será rebajada la pena impuesta a Echave

Madrid. — Se habla en los círculos futbolísticos, que a petición del Colegio guipuzcoano de Abogados, será rebajada la pena impuesta al árbitro señor Echave, de inhabilitación definitiva que será solamente hasta final de esta temporada. (Logos.)

### Deportes en el Frente de Juventudes

El pasado domingo, 19 de los corrientes, se desplazó el equipo B de la Centuria Juan de Austria del Frente de Juventudes de Salamanca a Cantalapiedra, donde contendió un encuentro amistoso con el titular de aquella localidad.

El equipo forastero desarrolló un magnífico juego, pleno de dominio en todo momento, que llevó finalmente a conseguir una victoria por la mínima diferencia, 3-2.

El equipo local demostró falta de entrenamiento, aun cuando el titular de Cantalapiedra podrá llegar, en un futuro próximo, a desarrollar un juego superior en clase que el realizado el pasado domingo.

El equipo del Frente de Juventudes alineó a Pedro; Niño, Pupu, Primi; Nicolás, Lecherín; Miguel, Avelino, Manolo, Chuchi y Corral, Hevado como reserva a Goy. —El crítico deportivo, A. Tejedor.

## La reunión de la Directiva de la U. D. Salamanca

Conforme hablamos anunciado, anoche se reunió la Directiva de nuestro primer Club. Entre los asuntos tratados merecen especial mención los siguientes:

### PARTIDOS AMISTOSOS

Los reunidos conocieron y aprobaron las gestiones que se verifican con el Atlético bilbaíno, Español de Barcelona y Académica de Coimbra, para celebrar encuentros amistosos.

### LA MUNICIPALIZACION DE EL CALVARIO

Fue leída una comunicación del excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad, participando haber sido nombrada una Comisión integrada por el concejal señor Gil Remírez y arquitecto municipal, señor Pérez Fernández, para tratar de todo lo referente a la adquisición de El Calvario. Por su parte, la Unión nombró a su presidente, señor Beltrán de Heredia, y arquitecto don Francisco Gil, quienes con don Pablo Nuñez, apajeador, en representación de don Andrés García Blanco, se reunirán con la Comisión municipal el jueves 2 de marzo.

### UN RASGO DEL CIOSVIN

El presidente del Ciosvin ha realizado un donativo de 500 pesetas a la U. D. S.

Se acordó que conste en acta un voto de gracias.

Muy de veras nos complace, al efectuar la icseña de la sesión celebrada por la Junta de la Unión, el hacernos eco de este magnífico rasgo, verdaderamente ejemplar, del más genuino representante de nuestro futbol modesto.

### Y OTRO DE DON ANDRES GARCIA BLANCO

Se dió cuenta en la Junta de una carta remitida por don Andrés García Blanco liquidando en absoluto la deuda que con él tenía contraída la Unión hasta finales de la pasada temporada.

Repetidas veces hemos apostillado, con los debidos y merecidos elogios, el noble proceder del prestigioso salmantino don Andrés García Blanco hacia nuestro primer Club. Esta nueva muestra de generosidad merece la sincera gratitud de todos los aficionados salmantinos.

### A MALLORCA, Y CON EL MISMO EQUIPO

Mañana, en el tren de las ocho y cuarenta y cinco de la mañana, saldrá el equipo para Mallorca. Por la tarde presentará el encuentro Centro-Norte con el combinado argentino.

## Sucesos PROVINCIALES

### Niño atropellado por un camión, en Villarino

A las cinco y media de la tarde del pasado día 14 de los corrientes, fué atropellado por un camión, el niño de seis años de edad, José Petisco Martín, que con sus padres Manuel y Aurora, vive en Villarino, en una de cuyas calles ocurrió el accidente.

Fué asistido por el facultativo del pueblo, que le aplicó heridas contusas de unos dieciocho centímetros en la parte superior de la cabeza con hundimiento próximo a la inserción parietal, de pronóstico grave.

El camión, matrícula S. A. 2750, iba conducido por Andrés Jiménez Gómez, domiciliado en Salamanca, calle de San Salvador, número 3.

Al parecer, el suceso ocurrió a consecuencia de la estrechez de las calles del pueblo, siendo alcanzado el niño por una de las partes laterales del vehículo.

## ACCION Católica

### JUVENTUD FEMENINA DE LA PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Hoy, miércoles, a las ocho de la tarde, y en nuestro salón de estudios, se celebrará una interesante reunión de apostroado como comienzo de la campaña Pro Seminario.

Se invita a todas las jóvenes de la parroquia, rogando la máxima puntualidad.

## AYER TERMINARON LAS CONFIRMACIONES

Se celebró ayer, en la de Sancti Spiritus, el acto de Confirmación de numerosos niños y niñas, que revistió gran esplendor y brillantez, y que pone fin a esta etapa iniciada días atrás.

Por la mañana, se confirmaron los niños, y por la tarde, las niñas, en perfecto orden y con gran solemnidad.

Fueron padrinos don Martín Hernández del Castillo y su esposa, doña Ana María del Pilar Cortes Hernández del Castillo, que repartieron entre los confirmados recuerdos de la fecha tan señalada.

El Sacramento de la Confirmación les fué administrado, como en otras parroquias, por el prelado de la diócesis, doctor Barba, o Viejo.

MAÑANA... GRAN TEATRO BRETON

El estreno de mejor calidad de la temporada

GREGORY PECK

Con este film ha sido seleccionado su protagonista

Con este film ha sido seleccionado su protagonista

GREGORY PECK

PARA optar al "OSCAR" por la mejor interpretación masculina en la presente temporada

EL GRAN PECADOR

## El día en la Audiencia

### SUSTRACCION DE CANTIDADES, HECHO QUE FUE CALIFICADO DE ESTAFAS

En fechas comprendidas de enero a marzo de 1948, el procesado Manías García Benito recibió de la casa exportadora de vinos de Jerez de la Frontera varios pedidos de artículos a nombres imaginarios y sin existencia que había solicitado, lo que originó que aquella pastera en circulación 27 letras, importantes 16.640,10 pesetas, las cuales fueron devueltas por no encontrar a los destinatarios, después de haber recibido los géneros el procesado, que a su vez los vendió a personas desconocidas. El procesado ha sido condenado dos veces por delitos contra la propiedad.

Por cada hecho compareció ayer ante el Tribunal el citado Manías, siendo acusado por el fiscal, señor González Serrano, como autor de un delito de estafa, con la circunstancia agravante de reincidencia, solicitando que se le condenase a la pena de ocho años y un día de presidio mayor, accesorias, pago de costas e indemnización de 16.640,10 pesetas.

Sostuvo el defensor, señor Solís, que el procesado no era autor del delito que se le imputaba y solicitó su absolución.

### APODERAMIENTO DE CARNES Y EMBUTIDOS

Durante la noche aprovechada de propósito del 26 de enero de 1948, los procesados Marcial Vallejo G-41, Miguel Gómez Alonso y Mariano Sánchez García, en el pueblo de Cepesosa de Tormes y en la casa de su convecino Pedro Mateos Matos, se apoderaron con ánimo de lucro de 166 kilos de carne y embutidos que fueron valorados en 3.759 pesetas, de lo cual se recuperó una pequeña parte. Para cometer el hecho indicado penetraron los procesados en el interior de la casa por el tejado de la misma.

Dichos procesados fueron acusados por el fiscal, señor González Serrano, como autores de un delito de robo, con la circunstancia agravante de nocturnidad, solicitando que a cada uno de ellos le fuese impuesta la pena de seis años de presidio menor, accesorias, pago de costas e indemnización.

La defensa de Marcial, a cargo del letrado señor Marcial Cuevas, sostuvo que únicamente debía ser considerado enebudido del delito calificado, por no haberse demostrado que tuviese participación directa en el mismo, interesando que se le condenase a la pena de arresto mayor o multa.

El señor Hernández Alvarez, defensor de Miguel y Mariano, discrepando del señor fiscal, sostuvo que los procesados únicamente eran autores de un delito de hurto, porque penetraron en la casa sin violencia, de ninguna clase y alegó que en su favor concurría la circunstancia atenuante de estado de necesidad, por lo que pidió que se les condenase a la pena de 1.000 pesetas de multa.

Los dos juicios indicados, después de los informes de las partes quedaron terminados para que el Tribunal dictase sentencia. EL LICDO. SALVADERA

### Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

#### CURSO DE TRABAJOS MANUALES

Se advierte a cuantas personas pueda interesarles, sean o no afiliadas a la Sección Femenina, que en el próximo mes de marzo, dará comienzo un curso de trabajos manuales, organizado por esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Dicho curso tendrá un mes de duración. Su labor es muy amplia y beneficiosa y en el aprendizaje todo aquello que se hará sea eminentemente más femenina.

Para informes y formalización de matrícula, acude a la Escuela Hogar de la Sección Femenina, Obispo Jarama, 2, segundo, a partir de la publicación de este anuncio, de cinco a siete de la tarde.

### PROXIMA EKURSION

Esta Sección Femenina, pone en conocimiento de todas las afiliadas, que en la primera quincena del mes de marzo, próximo, tendrá lugar la excursión que anteriormente habíamos anunciado por tierras extremeñas y que hubo que suspender por los frios intensos que comenzaban.

### Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

#### CURSO DE TRABAJOS MANUALES

Se advierte a cuantas personas pueda interesarles, sean o no afiliadas a la Sección Femenina, que en el próximo mes de marzo, dará comienzo un curso de trabajos manuales, organizado por esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Dicho curso tendrá un mes de duración. Su labor es muy amplia y beneficiosa y en el aprendizaje todo aquello que se hará sea eminentemente más femenina.

### APODERAMIENTO DE CARNES Y EMBUTIDOS

Durante la noche aprovechada de propósito del 26 de enero de 1948, los procesados Marcial Vallejo G-41, Miguel Gómez Alonso y Mariano Sánchez García, en el pueblo de Cepesosa de Tormes y en la casa de su convecino Pedro Mateos Matos, se apoderaron con ánimo de lucro de 166 kilos de carne y embutidos que fueron valorados en 3.759 pesetas, de lo cual se recuperó una pequeña parte. Para cometer el hecho indicado penetraron los procesados en el interior de la casa por el tejado de la misma.

Dichos procesados fueron acusados por el fiscal, señor González Serrano, como autores de un delito de robo, con la circunstancia agravante de nocturnidad, solicitando que a cada uno de ellos le fuese impuesta la pena de seis años de presidio menor, accesorias, pago de costas e indemnización.

La defensa de Marcial, a cargo del letrado señor Marcial Cuevas, sostuvo que únicamente debía ser considerado enebudido del delito calificado, por no haberse demostrado que tuviese participación directa en el mismo, interesando que se le condenase a la pena de arresto mayor o multa.

El señor Hernández Alvarez, defensor de Miguel y Mariano, discrepando del señor fiscal, sostuvo que los procesados únicamente eran autores de un delito de hurto, porque penetraron en la casa sin violencia, de ninguna clase y alegó que en su favor concurría la circunstancia atenuante de estado de necesidad, por lo que pidió que se les condenase a la pena de 1.000 pesetas de multa.

Los dos juicios indicados, después de los informes de las partes quedaron terminados para que el Tribunal dictase sentencia. EL LICDO. SALVADERA

### Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

#### CURSO DE TRABAJOS MANUALES

Se advierte a cuantas personas pueda interesarles, sean o no afiliadas a la Sección Femenina, que en el próximo mes de marzo, dará comienzo un curso de trabajos manuales, organizado por esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Dicho curso tendrá un mes de duración. Su labor es muy amplia y beneficiosa y en el aprendizaje todo aquello que se hará sea eminentemente más femenina.

Para informes y formalización de matrícula, acude a la Escuela Hogar de la Sección Femenina, Obispo Jarama, 2, segundo, a partir de la publicación de este anuncio, de cinco a siete de la tarde.

### PROXIMA EKURSION

Esta Sección Femenina, pone en conocimiento de todas las afiliadas, que en la primera quincena del mes de marzo, próximo, tendrá lugar la excursión que anteriormente habíamos anunciado por tierras extremeñas y que hubo que suspender por los frios intensos que comenzaban.

El Dr. Noguera pronuncia su última conferencia del ciclo, sobre bomba atómica

El viernes último pronunció la tercera lección del curso sobre la bomba atómica, que con tan extraordinario acierto vino desarrollando en el Colegio Mayor de "San Miguel Arcángel", el ilustrísimo señor decano de la Facultad de Ciencias de nuestra Universidad, doctor don Carlos Noguera...

provisó unas braves y atinadas consideraciones de tipo científico y moral. En el aspecto científico, dijo que los descubrimientos de la física moderna nos hacen revisar nuestros conocimientos filosóficos, que tendrán que variar, pero sólo en lo accidental; habrá que construir una nueva cosmología, pues es este punto las ideas de Aristóteles ya no nos sirven. Pero la Ética y la Moral, permanecerán inmutables.

El físico alemán, Heisenberg, estudiando la curva de Aston, encuentra que la estabilidad de un elemento depende de la relación neutrón-proton y que el enlace neutrón-neutrón, es más débil que el enlace neutrón-electrón.

Ferni, en 1934, comienza el ataque sistemático de los núcleos con neutrones y se da cuenta que para tener éxito hay que frenar la velocidad de estos neutrones.

Al atacar uranio piensa encontrar los transuránicos; esto en principio se pone en duda, pues bombardeando el uranio con neutrones lentos, resulta una radiación blanca; se demuestra más tarde que esto es debido a que el uranio hay varios isótopos.

En 1939, Hans y Strassman, logran la ruptura del átomo, experiencia que se confirma en varios países: Anderson, en América; Bhor, en Escandinavia; J. P. Thomson, en Inglaterra, y Joliot-Curie en Francia.

Joliot-Curie descubre que se trata de una reacción en cadena, es decir, una reacción explosiva. Esto hace ya que se pueda prever la construcción de la bomba atómica.

El profesor Balta, dió en 1939 una conferencia en nuestra Universidad sobre el descubrimiento de Joliot-Curie, y habla de la bomba atómica como una realidad próxima.

El profesor Batuecas, de la Universidad de Santiago de Compostela, habla por las mismas fechas en idéntico sentido.

Durante la guerra, muchos sabios reunidos en común esfuerzo, y sometidos a una disciplina que podríamos llamar militar, prosiguieron los trabajos, logrando la separación de los isótopos del uranio.

Bombardando el uranio 238 con neutrones, se producen los transuránicos, aparece el plutonio. Ferni consiguió establecer el tamaño crítico, es decir, el tamaño por encima del cual la reacción es explosiva y por debajo del cual la reacción se paraliza. En ese tamaño crítico la reacción continúa, pero sin ser explosiva. Como en la atmósfera hay neutrones, hay que operar con tamaños inferiores al crítico, pues estos neutrones atmosféricos podrían desencadenar la reacción.

El tiempo de la explosión no ha podido ser medido, debido a que es muy pequeño. Esto hace que la potencia de la bomba de uranio sea enorme, cien millones de veces superior a la de tritita.

Hace luego unas consideraciones sobre la hipotética bomba de hidrógeno, haciendo un examen crítico de las posibles reacciones que han aparecido en la Prensa.

Al final de su maravillosa disertación, fué muy aplaudido y felicitado. Gracias a la cooperación prestada por las Facultades de Ciencias y Medicina, la Conferencia pudo ser ilustrada con proyecciones.

A continuación, el doctor profesor de la Universidad Pontificia, don Tomás García Barberena, im-

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

CLASIFICACION DE LAS VIAS PECUARIAS EN EL TERMINO MUNICIPAL DE SALAMANCA

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 20 de febrero, se publica una Orden de Agricultura, por la que se aprueba el expediente de clasificación de las vías pecuarias existentes en el término municipal de Salamanca.

- 1.ª La Cañada Real de Merinas.—Tiene una anchura legal de setenta y cinco metros veintidós centímetros.
2.ª La Cañada Real Zamorana.—Tiene una anchura legal de setenta y cinco metros veintidós centímetros (75,22 m.).
3.ª Vía de circulación o enlace.—Con la anchura señalada en el proyecto.

El "Diamante Negro", apunhalado, en Caracas

Su estado es gravísimo

Caracas. (Urgente).—El diestro venezolano Luis Sánchez "Diamante Negro" ha sido apunhalado por un individuo llamado Jesús López, quien le dió una puñalada. El diestro se encuentra en estado gravísimo.

Según informa la policía, el torero fué insultado por López cuando aquél iba en un auto por las inmediaciones de la plaza. El "Diamante Negro" se apeó del vehículo y entabló una discusión con López. Los agentes de la policía les detuvieron por escándalo. Entonces el agresor dió una puñalada al torero venezolano, que cayó al suelo bañado en sangre.

Trasladado a un centro benéfico, los doctores apreciaron una herida de arma blanca que penetra por el sexto espacio intercostal, que interesa el pulmón derecho. El estado ha sido calificado de gravísimo. (E.F.)

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Luis Balboa. —Para París, el distinguido joven don José M.ª Hernández de Gonor.

—No dude que siempre el mayor surtido en figurines y revistas de modas podrá encontrarlo en Librería Nuñez.

ENFERMOS

Se encuentra restablecido de su enfermedad el joven don Emilio Vicente, de Machacón. Lo celebramos.

Los rigurosos más finos y delicados, en PERFUMERIAS RECIO

FALLECIMIENTOS

Rodada de los solícitos cuidados de los suyos y conortada con los Santos Sacramentos, falleció ayer, en Ciudad Rodrigo, la respetable señora doña Etelvina Marcos Sánchez, esposa de nuestro buen amigo el prestigioso industrial don Ceferino Rodríguez Iglesias, director - gerente de la Razón Social "Ceferino Rodríguez e Hijos", S. L.

Descanse en paz tan bondadosa señora. Y sean estas modestas líneas testimonio de nuestro pésame más sentido, que hacemos presente a su atribuido esposo, don Ceferino Rodríguez Iglesias; hijos: don José, doña Marcelina, don Lorenzo, doña Luisa, don Nicolás y doña María Rodríguez Marcos; hermana, doña Ana María; hijos políticos, doña Dolores Fresnadillo, don Agustín Inigo, don Angel Miguel (médico militar); doña Josefa Santos y don José Martín; hermanos políticos, sobrinos y demás estimada familia.

Dama en la que concurrían las

más ejemplares virtudes de la mujer cristiana, la finada dedicó su vida sencilla y piadosa a practicar el bien, como expresión de los sentimientos caritativos y piadosos, que de tantos afectos la rodearon en todos los sectores sociales de la ciudad.

Doña Etelvina Marcos Sánchez, carácter abierto y cordial, afectuosa y sencilla en su trato y de corazón noble y generoso con el temperamento de las almas forjadas en el amor cristiano, hizo de su hogar un verdadero culto, manteniéndolo con el ejemplo de su vida y el espíritu de la más exquisita caridad que practicó constantemente, sintiendo las desgracias y dolores ajenos, que mitigó con solicitud y cariño.

Sincero y hondo sentimiento ha causado en Ciudad Rodrigo la noticia de la muerte de tan virtuosa señora, donde deja una estela de gratos recuerdos, que vivirán a través de los años, como homenaje emocionado a su memoria, y al cual, en estos tristes momentos, nos unimos sinceramente.

Se cumple mañana el tercer aniversario del fallecimiento, en Matilla de los Caños, conortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, del estimado y prestigioso industrial don Tomás Pérez Miguel, cuya memoria perdura entre cuantos le conocieron y trajeron, cada uno, su propia y natural honra y su natural bondad y sencillez de trato, cualidades por las que se hizo merecedor de la estimación más sincera y del recuerdo cariñoso que se le guarda.

ANIVERSARIO

En tan triste fecha conmemorativa y uniéndonos al general y reiterado testimonio de sentida condolencia, hacemos presente, una vez más, nuestro pésame a su esposa, doña María Agustina Sánchez Gutiérrez; hija adoptiva, doña Ricarda Sánchez de Martín; hermanos, don Eladio Pérez Moroch, don Eduardo, doña Herminia, doña Alicia y doña Brigida Pérez Miguel; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas RAYOS X Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3-Tel. 2098 C. B. n.º 12.

Cofradía del Cristo de la Buena Muerte

La fiesta en honor del Santísimo Cristo de la Buena Muerte

Como ayer anunciábamos, hoy tendrá lugar, en el templo de San Esteban (PP. Dominicos), la fiesta que en honor del Santísimo Cristo de la Buena Muerte, le dedica la Hermandad de que es titular.

A las siete y media de esta tarde, tendrá lugar la exposición, oratorio, sermón procesión y reserva, estando la procesión sagrada a cargo del R. P. Felipe Castro, O. P.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Claudio de la Fuente, José María Abarca, habilitado Primera Enseñanza, Fernando Martín, José Moreno, Olegario Arroyo, Antonio Gómez, jefe Inspección de Trabajo y Alberto Pérez.

Ciudad Rodrigo en fiestas

Albaicín cortó las dos orejas en el último festival

Ciudad Rodrigo. (Por teléfono, de nuestro corresponsal). — Con pleno absoluto y bajo la presidencia del concejal don Cándido Ramos, se celebró la última de las fiestas. Hay gran expectación por ver al Albaicín, que últimamente no ha hecho mucho en esta plaza "La fiesta sigue". Luego de hecho el despeje, se da suelta a un novillo berrendo en negro, bien de peso y cuernos, de la ganadería de Abdón Montelo. Le recibe Albaicín con unas templadas verónicas, que remata adornándose. Hay un espontáneo juvenil que se retirado por los guardias, y los de la cuadrilla de Rafael abusan de los capotes, ganosos de torear al bravo novillo.

Rafael les manda retirar, pide cambien el segundo tercio, luego de par y medio de banderillas, y a pesar de resentirse de una cogida, Albaicín, muy valiente, cita al novillo de cerca y le da varios estatueros, dos muy buenos, unos naturales, derrechos y molinetes, sigue por manotinas y cita al toro con la mulata en ambas manos. Es muy bravo el novillo y se le revuelve; como el diestro no está con todas sus facultades resulta cogido y derribado. Sin mayores consecuencias. No obstante, instrumenta unos cuantos pases y se perfila para matar. Pide el público que siga la faena y accede.

Instituto Nacional de Previsión

SERVICIO DE VEJEZ E INVALIDEZ

Desconociéndose el domicilio actual de la anciana Serafina Benito Fralle, cuya última residencia fué en Encinas de Arriba, se ruega haga su presentación, o alguno de sus familiares, en esta Delegación (Plaza de los Bandos, 8), a la mayor brevedad, con el fin de notificarle un asunto de sumo interés relacionado con su expediente de subsidio de vejez. Salamanca 20 de febrero de 1950.—El delegado provincial.

MAESTRA:

En "Oonsigna" encontrará la mejor orientación pedagógica para cualquier clase de temas que quiera explicar a las niñas.

Mapa municipal de Abastecimientos 1950

Debiéndose continuar la labor de investigación de los diferentes factores integrantes de la Economía Nacional, partiendo en su primera fase del Mapa Municipal de Abastecimientos, la Comisaría General ha publicado "Circular número 733, fecha 16 de enero de 1950, ("Boletín Oficial del Estado" número 24, de 24-1-50), dando las normas generales para su realización en toda España, y por ello, y para su aplicación en esta provincia de mi mando, se hace saber a todos los Alcaldes Delegados locales de Abastecimientos y a los secretarios de los diversos Municipios de esta provincia, que la formación del Mapa Municipal de Abastecimientos de cada localidad, se atenderá a las instrucciones que se dan a conocer por medio de esta circular, y que son las siguientes:

- 1.ª Esta Delegación enviará a cada Municipio tres ejemplares del Mapa Municipal 1949.
2.ª Tan pronto sean recibidos los dichos tres ejemplares, los señores Alcaldes y secretarios tienen la obligación de acusar recibo de los mismos a los Servicios Provinciales de Abastecimientos.
3.ª Tanto el formato como la manera de confección del Mapa no varía en nada esencial al del año 1948, recientemente realizado, y, por ello, no son precisas, de momento, instrucciones escritas especiales; pero las Delegaciones Locales de Abastecimientos de esta provincia deberán consultar cuanta duda tengan, a esta Delegación Provincial (Sección Mapa), bien por correo, teléfono o telegramo, o, si se estimara oportuno, por el señor secretario del Municipio.
4.ª La confección del Mapa de Abastecimientos queda por completo bajo la responsabilidad, tanto técnica como administrativa, del señor secretario de la Delegación local, y han de tener muy en cuenta que, bajo ningún concepto, sin previo permiso de mi autoridad, no podrán facilitar datos de los contenidos en el Mapa Municipal de Abastecimientos.
5.ª Tan pronto sean recibidos los tres ejemplares del Mapa Municipal de Abastecimientos 1949, en cada Delegación local se dará comienzo a su inmediata confección y remitirán a esta Delegación provincial, completamente confeccionados, dos de los tres ejemplares, quedando el otro idénticamente archivado en la Delegación local.
6.ª Téngase muy en cuenta que la entrega de los Mapas ha de hacerse personalmente por el señor secretario del Municipio.

SANTIAGO VEGAS ARRANZ



LA SEÑORA

D.ª Etelvina Marcos Sánchez

falleció en Ciudad Rodrigo, el día 21 de febrero de 1950

a los sesenta y tres años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligido esposo, don Ceferino Rodríguez Iglesias (director-gerente de la Razón Social "Ceferino Rodríguez e Hijos, S. L."); hijos: don José, doña Marcelina, don Lorenzo, doña Luisa, don Nicolás y doña María Rodríguez Marcos; hermana, doña Ana María; hijos políticos: doña Dolores Fresnadillo, don Agustín Inigo, don Angel Miguel (médico militar), doña Josefa Santos y don José Martín; hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción del cadáver y funeral, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, día 22, a las cuatro y media de la tarde. Casa mortuoria: Paseo de la Estación, número 1. Ciudad Rodrigo.

Funeral: Mañana, día 23, a las doce de la mañana. Iglesia parroquial: San Andrés.

TERCER ANIVERSARIO del señor

DON TOMAS PEREZ MIGUEL

(industrial) que falleció en Matilla de los Caños, el día 23 de febrero de 1947 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña María Agustina Sánchez Gutiérrez; hija adoptiva, Ricarda Sánchez de Martín; hermanos: Eladio Pérez Moroch, Eduardo, Herminia, Alicia y Brigida Pérez Miguel; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Funeral: El día 23 del presente mes, a las once horas de la mañana, en la iglesia parroquial de Matilla de los Caños.

Las misas que se celebren en las Madres Inebles y el alumbrado de la Exposición del Santísimo en las Esclavas (José Antonio) de Salamanca, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. NO SE REPARTEN RECORDATORIOS